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Milí spoluobčané.
Již téměř rok se veškeré podstatné dění točí ko-

lem koronaviru. Prvním světélkem naznačujícím 
případný konec protiepidemiologického maratonu 
věští vakcína proti zmíněnému onemocnění. Očko-
vání se zatím (pomineme-li profese z „první linie“) 
týká občanů starších osmdesáti let. Těm, kteří po-
třebují radu při zdlouhavé registraci, vysvětlí po-
stup pracovnice informačního centra (podrobnosti 
na jiném místě této strany).

Značná část tohoto čísla Kralovického obzoru 
je věnovaná ohlédnutí za třiceti lety trvání ankety 
o nejúspěšnější Sportovce Kralovic. Kulaté jubi-
leum si trochu vzpomínání zaslouží. I proto, že se 
v našem městě představila řada špičkových spor-
tovců, kteří především těm začínajícím předávali 
na besedách své zkušenosti.

Loňský rok ze známých důvodů (nejen) spor-
tovní činnost značně omezil, přesto budou i po-
třicáté vítězové ankety vybráni. Věřme, že bude 
možné je v dohledné době i za přítomnosti veřej-
nosti také odměnit.

Co nejvíce příjemných únorových dní zpestře-
ných skutečně zimním počasím Vám přeje

Karel Popel, starosta města
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Ohlédnutí za loňským rokem 
Městská knihovna v Kralovicích v loňském roce slavila 110. výročí založení

Kralovice – Nový rok 2020 začal stejně jako 
ty minulé a nikdo netušil, do jaké míry se 
za pár týdnů všechno změní. Dne 4. února 
se uskutečnila přednáška horolezce a cesto-
vatele Čestmíra Lukeše o Patagonii, které se 
zúčastnilo padesát diváků. O dva dny poz-
ději jsme uspořádali den otevřených dveří 
a  zároveň jsme si připomněli 110. výročí 
založení knihovny v našem městě výstavou 
dobových fotografií z  její historie. Byla to 
první ze zamýšlených akcí k připomenutí 
této významné události, na kterou měly na-
vázat další, ale k tomu již bohužel nedošlo. 
25. února se konala přednáška Mgr. Jiřího 
Fáka z cyklu „…tenkrát se to stalo…“ věno-
vaná historii kralovických hospod. Zvolené 
téma bylo velmi atraktivní a přilákalo šede-
sát devět účastníků.

V  únoru jsme zahájili i  další sérii tréno-
vání paměti a mozku v rámci jarní „Mozko-
cvičny“, do které se přihlásilo dvacet seniorů 
a čtrnáct pracujících. Z šesti plánovaných 
devadesátiminutových lekcí se podařilo 
uskutečnit jen čtyři.

Na dlouhou dobu poslední akcí byla 
10.  března přednáška Hany Fryčkové na-
zvaná „Od masopustu do Velikonoc“, kterou 
navštívilo osmnáct zájemců. V nízkém počtu 
návštěvníků se již odrazily obavy z nákazy 
onemocněním SARS-CoV-2.

Zlomovým dnem v  činnosti nejen naší 
knihovny se stal 16. březen, kdy vstoupilo 
v platnost usnesení vlády o přijetí krizového 
opatření, které reagovalo na šíření nového 
onemocnění na evropském kontinentu 
včetně území naší republiky. Knihovna mu-
sela zmrazit veškeré služby pro veřejnost. Na 
tento den byla naplánovaná beseda se spiso-
vatelkou Petrou Martiškovou pro žáky prv-
ních tříd v rámci každoročního projektu Už 
jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka. Rovněž 
neproběhla ani přednáška Martiny Bittne-
rové „Božena a Theodora“ naplánovaná na 
24.  března, kterou jsme si chtěli připome-
nout 200. výročí narození spisovatelky Bo-
ženy Němcové. Obě akce byly přesunuty na 
podzim, ale jejich uskutečnění opět zabrá-
nilo výrazné omezení společenského života.

V  omezeném režimu začala knihovna 
poskytovat výpůjční služby od 29. dubna 
a k běžnému provozu se mohla vrátit až se 
začátkem prázdnin. Na počátku června byla 
v prostorách knihovny instalovaná výstava 

„Pocta Marii Uchytilové“, která připomínala 
život a  dílo této významné kralovické ro-
dačky, a během měsíce září jsme připravili 
pro studenty všech ročníků SŠ Kralovice 
(obor sociální činnost) přednášku o  této 
sochařce.

Téměř na poslední chvíli před plánova-
ným podzimním omezením společenského 
styku z důvodu nárůstu šíření nemoci SARS-

-CoV-2 se podařilo 29. září uskutečnit paso-
vání prvňáčků – vlastně již druháčků – na 
čtenáře. A to byla poslední akce pro veřejnost, 
kterou knihovna v roce 2020 uspořádala. Je-
diné, co ještě mohla nabídnout do 21. října, 
byly výpůjční služby. Od 22.  října až do 
20. listopadu byla knihovna zcela uzavřena, 
od 23. 11. do 2. 12. jsme zprovoznili půjčo-
vání a vracení výpůjček přes okno skladu. 
3. prosince jsme mohli opět otevřít brány 
svým návštěvníků, abychom jim zpřístupnili 
běžné výpůjční služby, avšak již 18. prosince 
jsme byli nuceni znovu přejít na „okénkový“ 
provoz.

Během uzavření ovšem knihovnice neza-
hálely a intenzivně se věnovaly činnostem, 
které zůstávají čtenářské veřejnosti skryty. 
Byla vypracovaná žádost o grant, aby bylo 
možné se od nového roku zapojit do tvorby 
národních jmenných autorit, které umožňují 
vyhledávat v  katalogu podle jednoznačně 
zavedeného jména autora. S  tím souvisí 
i oprava jmenných autorit ve vlastním ka-
talogu. Zároveň knihovna začala přispívat 
svými katalogizačními záznamy do Soubor-
ného katalogu ČR.

Pro náctileté čtenáře byla vytvořena 
tzv. „teen zóna“ – jednak byla vybavena ně-
kolika kousky nového nábytku, jednak do 
ní byly vybrány vhodné tituly z dětského 
i dospělého oddělení. Podle prvních reakcí 
během krátkého prosincového otevření 
knihovny to byl vhodně zvolený krok.

Na závěr je třeba uvést, že knihovna během 
loňského roku zapsala 1137 nových titulů 
a jejích služeb využilo 804 registrovaných 
čtenářů.  Martina Pohanková, MěK Kralovice

Nově vytvořená čtenářská zóna pro náctileté čtenáře, tzv. teen zóna. Foto M. Pohanková

Sportovec roku se vybírá potřicáté
Předání cen doplňují besedy o sportu: dosud přijeli třeba tenistka 

Suková, fotbalisté Lavička a Pecka či žokej Váňa 

Kralovice – Nejúspěšnější sportovci města 
jsou v Kralovicích vyhlašovaní již tři deseti-
letí. První ročník ankety byl vyhodnocen za 
výkony v roce 1991.  O pořadí v pěti katego-
riích rozhodují vždy hlasy trenérů či funk-
cionářů sportovních klubů v našem městě. 
Anketa má za cíl propagovat kralovický sport, 
výsledky, kterých jeho zástupci dosáhli, 
a nakonec i sportovce a oddíly samotné.

V prvním ročníku byly vyhodnoceny čtyři 
kategorie (žactvo, dorost, kolektivy a hlavní 
kategorie bez rozdílu věku), o  rok později 
k nim přibyli trenéři a cvičitelé.

Předání cen probíhá na slavnostním ve-
čeru, jehož součástí se postupně stalo i vy-
hodnocování nejlepších sportovců základní 
školy (prvně za rok 2000), nepravidelně jsou 
rovněž oceňováni jednotlivci za mimořádný 
přínos pro kralovický sport.

První slavnostní vyhlášení se uskutečnilo 
24. ledna 1992 ve společenské místnosti ZŠ 
(škola je od počátku partnerem ankety), po-
tom se dlouho předávaly ceny v malém sále 
Lidového domu (s jedinou výjimkou, kterou 
byla zasedací místnost MěÚ v Markově ulici 
v roce 2001) a od r. 2011 se celkové vyhod-
nocení koná ve velkém sále.

Od roku 1995 je program večera oboha-
cen o setkání s bývalými českými či česko-
slovenskými reprezentanty, kteří vyprávějí 
o své sportovní kariéře a životních zážitcích 
vůbec. Dosud (opět s  jedinou výjimkou 
v roce 2003) se jich v Kralovicích vystřídalo 
šestadvacet. A to včetně takových velikánů 
jako jsou Imrich Bugár (atletika), Jan Kůrka 
(sportovní střelba), Helena Suková (tenis), 
Lubor Blažek (basketbal), Josef Váňa ( jezdec-
tví) a další. Řada z hostů pak měla nebo stále 

má vztah k plzeňskému regionu: Alipi Kosta-
dinov (cyklistika), Jiří Churavý (motokros), 
Vladimír Haber (házená), Bohuslav  Eber-
mann, Karel Trachta, Jiří Hanzlík, Vladimír 
Bednář (vš. lední hokej) nebo Vítězslav La-
vička (fotbal).

Další informace k tématu na str. 4

Jednou z největších sportovních hvězd, která naše 
město v souvislosti s vyhodnocením ankety Sportovec 

Kralovic navštívila, byla dvojnásobná olympijská 
medailistka (1988 a 1996) v tenise a čtrnáctinásobná 

vítězka turnajů Grand Slamu ve čtyřhrách Helena 
Suková (na snímku z 9. března 2001). Foto Karel Rom

Pro ty z Vás, kteří nemáte možnost 
se k očkování proti koronaviru 
zaregistrovat sami a nemůže 
Vám pomoci ani rodina nebo 

někdo blízký či máte-li technické 
bariéry, připravilo město Kralovice 

telefonickou pomoc: od středy 
20. ledna 2021 je možné ve všední 

den od 9.00 do 12.00 hodin 
volat na čísla 373 341 159 nebo 
724 179 887 (T. I. C. Kralovice) 
a požádat operátorky o radu. 

Informace pro občany:

Úhradu poplatků dle obecně 
závazných vyhlášek (např. za 
svoz a třídění komunálního 
odpadu, místní poplatek ze 
psů apod.) je možné provést 

v úředních hodinách hotově či 
platební kartou na ekonomickém 

odboru (EO) MěÚ Kralovice 
v Markově ulici č. 2. Poplatky 

je možné rovněž uhradit 
bankovním převodem (číslo 

účtu: 0725658379, kód banky: 
0800). Je třeba ale před platbou 

telefonicky požádat na EO 
(tel. č. 373 300 283) o přidělení 

variabilního symbolu.
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Novinky z muzea
Mariánská Týnice – Muzeum a galerie sever-
ního Plzeňska v Mariánské Týnici v době 
uzavření vydalo nové číslo Vlastivědného 
sborníku 4/2020, čtvrtletníku regionálních 
dějin severního Plzeňska. 

V  tomto čísle připomínáme slavnostní 
vysazení první lípy z plaské cesty, které pro-
běhlo 28. září 2020 na svátek zemského pa-
trona sv. Václava. Na tento symbolický krok 
se čekalo téměř dvacet let. Slavnost doprovo-
dila svojí přítomností děvčata v krojích. 

Nechybí ani rekapitulace roku 2020, 
který přinesl do dění v  Mariánské Týnici 
mnohé překážky a náročné situace, jež bylo 
třeba překonat. Výsledkem je ovšem velký 
úspěch – stavba východního ambitu je do-
končena, viz.  fotografie z  postupujících 
prací (foto V. Podestát). Veřejnosti bude další 
okruh zpřístupněn už v polovině roku 2021. 
Samostatným doprovodným programem 
k dostavbě ambitu je časosběrný filmový do-

kument, který názorně zachycuje proměnu 
východní části areálu. Natáčí ho režisérka 
Marie Šandová a  jednotlivé díly můžete 
shlédnout z  pohodlí domova (odkaz je na 
www.marianskatynice.cz). Rovněž západ-
nímu ambitu je věnován jeden z příspěvků to-
hoto čísla – Barokní náhrobní kříže. V článku 
je blíže popsán soubor pěti barokních křížů, 
které byly v roce 2020 restaurovány.

Sborník obsahuje mimo jiné také vzpo-
mínku na osobnosti, jež nás v letošním roce 
opustily – pátera Pavla Táborského a  Ing. 
Lumíra Brendla. 

Cena za sborník zůstává stejná, tedy pou-
hých 10 Kč. Jednotlivá čísla sborníku včetně 
starších výtisků lze zakoupit v pokladně mu-
zea (po znovuotevření instituce), či Vám ho za-
šleme (10 Kč + poštovné). Další možností je za-
koupení v prodejně Tabák / Papírnictví – nám. 
Osvobození 482, Kralovice. Více informací též 
možno získat na tel. čísle 373 396 410. (hf )

Aktuální stavební dění ve městě 
Kralovice – I v lednu pokračovaly práce na 
rekonstrukci pavilonu C v mateřské škole 
a dokončuje se i úprava vstupního prostoru 
v domě č. p. 1 na Masarykově nám.

V  Nové ulici rozhodne o  započetí prací 
počasí: jakmile poleví mrazy, firma Roadfin, 
s. r. o. začne s rekonstrukcí. V Lidovém domě 
aktuálně probíhá generální oprava podlahy 

v malém sále, protože parkety a dřevěné ob-
ložení napadla dřevokazná houba. Hotova je 
úprava prostoru před kotelnou.

Proběhla poptávková řízení na realizaci 
zasíťování několika parcel v lokalitě Za rá-
jem a rovněž na zhotovení projektové doku-
mentace na úpravu komunikací, chodníků 
a parkovacích ploch Na Výsluní. (měú)

Mateřská škola Kralovice děkuje firmě Bechtold CZ, s.r.o. za věnovaný finanční dar v hodnotě 25 000 Kč, za který škola 
nakoupila tělovýchovné náčiní pro rozvoj motorických dovedností dětí při pohybových aktivitách. Foto K. Hejdová

Oddělení rehabilitace potřebuje fyzioterapeuta(ku):
Rehabilitace v Kralovicích přijme fyzioterapeuta/-tku do pracovního 

poměru. Nutné odborné vzdělání v oboru fyzioterapeut. 

Zájemci se mohou ozvat na tel. číslo 373 301 292.

Rada města se sešla na 
svém prvním zasedání 
v roce 2021 ve středu 
6. ledna:
Rada města schválila: Podání žádosti o do-
taci z  Programu prevence kriminality na 
místní úrovni 2021 vyhlášeného Minister-
stvem vnitra České republiky na akci „Kra-
lovice – rozšíření městského kamerového 
dohlížecího systému – 2021“  Zadání vy-
pracování znaleckého posudku o  ceně ne-
movitostí č.p. 255 a č.p. 297 na Masarykově 
náměstí za účelem připravovaného prodeje 
 Uzavření nájemní smlouvy se Státním po-
zemkovým úřadem na pronájem pozemku 
p.č. 5481/13 v k.ú. Kralovice u Rakovníka. 
Pozemek je dotčený připravovanou akcí 

„Kralovice – stavební úpravy Alšovy a Mírové 
ulice“  Rekonstrukci bytu č. 8 v Domě s pe-
čovatelskou službou v Kralovicích, Plzeňská 

č.p. 157 firmou Král PM centrum s.r.o. za 
cenu 226 540 Kč včetně DPH a uzavření pří-
slušné smlouvy o dílo  Žádost pana Tomáše 
Vacína o pronájem části nebytových prostor 
ve druhém patře č.p. 1 na Masarykově ná-
městí za účelem zřízení kanceláře  Žádost 
Muzea a galerie severního Plzeňska v Ma-
riánské Týnici o pronájem části nebytových 
prostor v prvním patře č.p. 1 na Masarykově 
náměstí za účelem zřízení skladovacích pro-
stor  Vyhotovení geometrického plánu na 
rozdělení nových stavebních pozemků v lo-
kalitě Nad Rybníkem firmou Progeka v.o.s. 
za cenu 94 380 Kč včetně DPH a uzavření 
příslušné smlouvy o dílo  Žádost pana Ja-
kuba Peška o povolení úpravy vjezdu z Al-
šovy ulice na pozemek p.č. 5913 v k.ú. Kra-
lovice u Rakovníka  Přidělení uvolněného 
městského bytu č. 7, o velikosti 3+1, Mírová 
ulice č.p. 663, na základě doporučení Bytové 
komise města Kralovice, paní Petře Hessové 
 Přidělení uvolněného městského bytu č. 7, 
o velikosti 2+1, ulice Na Výsluní č.p. 688, na 

základě doporučení Bytové komise města 
Kralovice, paní Marii Soprové.
Rada města jmenovala: Tajemníka města, 
Mgr. Pavla Vránu, manažerem prevence kri-
minality města Kralovice.
Rada města neschválila: Žádost manželů 
Radky a Václava Košařových o kompenzaci 
ceny nákupu pozemku p.č. 200/2 v k.ú. Kra-
lovice u Rakovníka.
Rada města uložila: Tajemníkovi města 
Kralovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše 
uvedené body projednávané na tomto zase-
dání rady města, termín do 15. 1., kontrola 
v radě města.

Rada města se sešla 
20. ledna na svém druhém 
zasedání v roce 2021:
Rada města schválila: Informace o občanech 
města pro policejní a justiční orgány  Na zá-
kladě výsledku poptávkového řízení realizaci 

zakázky malého rozsahu na zpracování pro-
jektové dokumentace akce „Stavební úpravy 
sídliště Na Výsluní, Kralovice“ firmou 
Ing. Jana Arneta, Plzeň za cenu 196 020 Kč 
včetně DPH a uzavření smlouvy o dílo  Na 
základě výsledku poptávkového řízení rea-
lizaci zakázky malého rozsahu „Prodloužení 
vodovodu a splaškové kanalizace v ulici Za 
Rájem v Kralovicích“ firmou BK Investis s.r.o. 
za cenu 1 101 584 Kč včetně DPH a uzavření 
smlouvy o  dílo  Podání žádosti o  dotaci 
z programu Plzeňského kraje Podpora péče 
o pomníky, válečné hroby a pietní místa na 
území Plzeňského kraje na projekt „Obnova 
Památníku obětem 1. světové války – Řeme-
šín“  Podání žádosti o dotaci z programu 
Plzeňského kraje Program stabilizace a ob-
novy venkova Plzeňského kraje 2021 na 
projekt „Oprava pískovcového kříže z roku 
1877 – Bukovina“  Smlouvu o dodávce vody 
a odvádění odpadních vod č. 50079136/3 
uzavíranou s Vodárnou Plzeň a.s.   

pokračování na následující straně
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Kralovický obzor před sto lety
Před sto lety, 5. února 1921, vyšlo první číslo obnoveného VIII. ročníku Kralovického obzoru. Tím bylo nastartováno dvaadvacetileté 

období jeho nepřetržitého vydávání jako týdeníku a jediných novin vyloženě zaměřených na tehdejší kralovický okres.

Kralovice – Připomeňme jen stručně, že vy-
davatelem byl kralovický tiskař Ferdinand 
Šrekr a vůbec první číslo vyšlo pod názvem 
Nový obzor v roce 1905. Potom bylo jeho 
vydávání v roce 1908 zastaveno, aby v roce 
1910 pokračovalo pod názvem Kralovický 
obzor, který byl úředně zakázán v roce 1915. 
Je často uváděno, že se tak stalo kvůli článku 

„Živá mrtvola“. K tomu ale nutno pozname-
nat, že tento v podstatě velezrádný text byl 
otištěn již 4. října 1913, nikoliv až v době 
první světové války. Vydávání poválečné 
řady Kralovického obzoru bylo zastaveno bě-
hem další, druhé světové války, v roce 1942.

A nyní zalistujme tím právě sto let starým 
prvním poválečným číslem. V záhlaví čteme 
podtitul Krajinský pokrokový týdeník pro 
okres Kralovický, Manětínský a Podbořan-
ský. Jsou v něm smíchány dva správní pojmy, 
a to soudní a politický okres. Soudními byly 
okresy Kralovický a Manětínský, které do-
hromady tvořily politický okres Kralovický 
a jim byla věnována hlavní pozornost listu. 
Okres Podbořanský byl politickým, sestá-
vajícím ze soudních okresů Podbořanského 
a Jesenického, k němuž patřila např. Žihle. 
Kralovický obzor se tak zabýval událostmi 
spíše v tomto soudním okrese Jesenickém.

V úvodníku se dočteme, že list vychází po 
pětileté přestávce a následuje v podstatě poli-
tické vymezení, ač se autor současně charak-
terizuje jako zastánce pravdy a svobodné no-
vinařiny: „Dnes možno psáti svobodně a bez 
bázně o všech zjevech veřejného života, což 

před třemi léty bylo zakazováno a pro noviny 
vyráběly se přímo zprávy úřední…“, ale dále: 

„Musíme se převychovat, odrakouštit a odří-
manit. Osvojit si vyšší názor světový, hledět 
na vše z vyššího mravního stanoviska…“

Další sloupek nazvaný „Lidé českosloven-
ský!“ je věnován sčítání lidu, které se tehdy 
právě chystalo a je velmi ostrým protikato-
lickým a  protihabsburským textem, vyzý-
vajícím k přihlášení se k jiné než katolické 
víře. Poznamenejme, že tento tón se prolíná 
ve větší či menší agresivitě celou několika-

letou řadou Kralovického obzoru, stejně 
jako, s výjimkou posledních ročníků, nálada 
protiněmecká.

Již v  tomto prvním čísle byla zavedena 
rubrika „Místní zprávy“, která informo-
vala o  všemožných událostech v  jednot-
livých lokalitách Kralovicka, Manětínska 
i  Podbořanska, resp. Jesenicka. Obdobně 
sloupce „Kralovicko“ a „Manětínsko“ obsa-
hují krátké zprávy všeho druhu. Z dnešního 
stoletého odstupu jsou cenným zdrojem in-
formací o tehdejším dění a možná i o drob-
nostech, které zcela zapadly v zapomnění. 
Např. čteme: „Hospodářská škola. O koupi 
Mariánské Týnice pro tuto školu bude vy-
jednáváno s majitelem. Zdá se však, že cena 
bude vyšší, než se původně myslelo.“ Ma-
riánské Týnici je věnována i jiná zpráva ve 
sloupci nazvaném „Spolkové zprávy“. „Spo-
lek pro záchranu Marianské Týnice dokon-
čil prozatímní prkennou krytbu na místě 
klenby a hodlá postupně celou opraviti. Toto 
umělecké dílo bude mít velikou cenu pro náš 
kraj a každý krajan měl by se státi jejím čle-
nem. Přednášku o M. T. se světelnými obrazy 
uspořádá p. arch. H. Zápal v sále Bio-Sokol 
v  Kralovicích. Datum sdělíme příště. Při-
hlášky za člena přijímá Okresní správní ko-
mise v Kralovicích (příspěvek obnáší ročně 
pro činného člena 10 K, přispívající 25 K, 
zakládající 500 K a korporace 2000 K jed-
nou pro vždy).“

Pod čarou je v části „Beseda“ uveden člá-
nek „Z pamětí kralovického měšťana“ a  je 

prvním z předlouhé řady textů věnovaných 
historii Kralovicka. Dovolíme si neskromně 
tvrdit, že články o historii Kralovic zveřejňo-
vané v současném vydávání Kralovického 
obzoru v této tradici pokračují.

Spolková rubrika se stala postupem času 
velmi cenným zdrojem informací o činnosti 
jednotlivých spolků nejen v  Kralovicích. 
V  prvním čísle zahrnuté DTJ nebo Sokol 
dokonce později získaly v novinách samo-
statné části, z jejichž informací bychom dnes 
dokázali sestavit celou knihu.

První číslo na konec na čtvrté straně při-
náší všemožné reklamy, které se rovněž staly 
neodmyslitelnou součástí novin a opět jsou 
dnes neocenitelným přehledem nejen re-
klamní tvorby, ale i živností a řemesel Kra-
lovicka. V prvním čísle inzerovali: František 
Řehounek – kadeřník, Josef Procházka  – ka-
nalisace a stavby silnic, Ant. Široký – mistr 
kolářský, František Ekert – obuvník, pojišťo-
vák František Sladký, Václav Boháč – strojní 
a zámečnická dílna, a pak mimo kralovičtí: 
Vendelín Číha – velkoobchod železářský 

a parostrojní cihelna z Rakovníka, František 
Ipolt – tovární výroba cukrovinek Praha-Vr-
šovice a Alois Fietz – krytiny Zdeslav.

V dalších letech se noviny dále rozšiřovaly, 
přibývaly informace, vznikly nové rubriky, 
např. Ochotnická hlídka, Hospodářská 
hlídka, Hlídka Republikánského dorostu, 
informace o sportu, programu kin nebo ta-
nečních zábavách. V tom je význam někdej-
ších regionálních novin jedinečný.

Jiří Fák

Ferdinand Šrekr v roce 1891. Fotarchiv Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici

BOHOSLUŽBY:

NE 7. 2.: Předposlední neděle v předpostí 

(9.00; bohoslužba Českobratrské 

církve evangelické s vysluhováním 

sv. Večeře Páně, farář Karel Šimr)

NE 14. 2.: Poslední neděle v předpostí 

(14.00; bohoslužba Církve československé 

husitské, farář Jiří Chytil)

NE 21. 2.: 1. neděle v postu (9.00; 

bohoslužba Českobratrské církve 

evangelické, farář Ondřej Pellar)

NE 28. 2.: 2. neděle v postu (14.00; 

bohoslužba Církve československé 

husitské, farář Jiří Chytil)

V zimním období se bohoslužby 

konají na faře (vchod kostelem).

 Záhlaví prvního čísla obnoveného Kralovického obzoru z roku 1921.  
Fotarchiv Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici

Pokračování z předchozí strany
 Opravu havarijního stavu malého sálu 
Lidového domu v Kralovicích firmou JIPS 
stavební firma s.r.o. za cenu 980 490,65 Kč 
bez DPH a uzavření smlouvy o dílo  Žádost 
společnosti Člověk v tísni o.p.s. o pronájem 
části nebytových prostor v prvním patře č.p. 
1 na Masarykově náměstí, za účelem zřízení 
kanceláře  Rekonstrukci kotelny Základní 
umělecké školy Kralovice firmou Král PM 
Centrum s.r.o. za cenu 115 940 Kč bez DPH 
a uzavření smlouvy o dílo  Žádost firmy 
Servis oken s.r.o. o ukončení pronájmu části 
prostor v prvním patře objektu č. 3 v bý-
valých kasárnách k 28. 2. 2021. Prostory 
jsou využívány jako Centrum sportu Buď 
fit  V souvislosti s pandemií koronaviru 
prominutí platby nájemného za první čtvrt-
letí roku 2021 firmě ELKO, velkoobchod 
nápojů s.r.o.  Zpracování projektové do-
kumentace na akci „Stavební úpravy střech 

pavilonu A a B Mateřské školy Kralovice“ 
projekční kanceláří Ing. Marek Soukup za 
cenu 98 000 Kč a uzavření smlouvy o dílo 
 Zpracování pasportu veřejného osvětlení 
města Kralovice firmou Geoing Plzeň s.r.o. 
za cenu 31 460 Kč včetně DPH a uzavření 
smlouvy o dílo  Vytvoření nových inter-
netových stránek města Kralovice firmou 
Galileo Corporation s.r.o. za cenu 39 500 Kč 
bez DPH a  uzavření příslušné smlouvy 
o  dílo  Finanční limity pro přidružené 
části města na rok 2021 odvíjející se od 
počtu obyvatel: Hradecko – 70 000 Kč, Bu-
kovina – 43 900 Kč, Trojany – 43 900 Kč 
a Řemešín – 30 850 Kč  Podání žádosti 
o připojení stavebních pozemků v lokalitě 

„Nad Rybníkem“ na distribuční soustavu 
elektrické energie společnosti ČEZ Distri-
buce a.s.
Rada města doporučila: Zastupitelstvu 
města Kralovice schválit darování pozemku 

p.č. 5594/11 o výměře 99 m² v k.ú. Kralo-
vice u Rakovníka Plzeňskému kraji  Zastu-
pitelstvu města Kralovice schválit nákup 
nově odděleného pozemku p.č. 5431/269 
o výměře 59 m² (odděleno z pozemku p.č. 
5431/179) v k.ú. Kralovice u Rakovníka za 
cenu 200 Kč/m².
Rada města se seznámila: Se žádostí man-
želů Terezy a Petra Bilerových o pronájem 
nebo prodej pozemku města p.č. 2138/16 
v k.ú. Kralovice u Rakovníka za účelem vyu-
žívání jako zahrady.
Rada města neschválila: Prezentaci města 
Kralovice v publikaci Severní Plzeňsko při-
pravované firmou Reklama Fryček.
Rada města uložila: Tajemníkovi města 
Kralovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše 
uvedené body projednávané na tomto zase-
dání rady města, termín do 27. 1., kontrola 
v radě města.
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SPORT 
Připravuje Karel Popel

Anketa: odborníci hlasují

Kralovice – Nejúspěšnější sportovci Kralovic 
budou vybráni i za rok 2020. Byť se ze spor-
tovního hlediska jednalo o rok značně ochu-
zený. I výběr kandidátů na prvenství je pocho-
pitelně menší, protikovidová opatření uzavřela 
areály, stadióny či tělocvičny vloni na půl roku. 
Za zbylých šest měsíců, včetně prázdninových, 
se zdaleka nestihlo vše, co bylo v plánu. 
Odborníci v těchto dnech vybírají kandidáty 
na prvenství, jména nejlepších budou známa 
v polovině února. Otázkou samozřejmě zů-
stává, kdy a zda vůbec bude možné uspořá-
dat vyhlášení výsledků.

Další, neméně závažnou otázkou je, jak 
budou amatérská sportoviště vypadat v roce 

2021. Zatím mají všichni amatérští sportovci 
už měsíc stopku a výhled na brzké zlepšení 
není. Tak si přejme, ať se možnosti ke spor-
tování otevřou co nejdříve.

Zajímavosti z vyhlašování Sportovce roku

Kralovice – K získání prvenství v hlavní kate-
gorii bylo v řadě případů nutné dosáhnout 
i na evropské či světové medaile. 

Úspěchy na světových juniorských šampi-
onátech v radiově-orientačním běhu zajistily 
triumfy v letech 1994 a 1995 Michalu Ško-
povi. Další tři roky patřily Martinu Oršulá-
kovi, který vozil cenné kovy z evropských 
šampionátů ve field-lakrosu. Ani jeden 
z  těchto sportů se v  Kralovicích aktuálně 
neprovozuje. Světové či evropské medaile 
pak v posledních již téměř patnácti letech 
vynesly na nejvyšší příčky taekwon-disty 
Patrika Tuzara, Evu Názlerovou nebo Do-
minika Čermáka. 

V  historii ankety se několika jednotliv-
cům podařilo postupně zvítězit v žákovské, 
dorostenecké i  hlavní kategorii. Šlo o  Pa-
trika Tuzara, Evu Názlerovou, Janu Bejdo-
vou (vš. taekwon-do) a Oldřišku Sedláčko-
vou (orientační běh, turistický závod). Ta 
navíc byla vybrána i jako nejlepší sportovec 
školy.

Nejmladší vítězkou hlavní kategorie se 
stala v r. 2001 tehdy ještě žákyně Aneta Ště-
pánková (taekwon-do). Nejméně vítězů se 
za dobu trvání ankety vystřídalo v trenérské 
kategorii – pouze šest (Přibyl, Čechura, Ur-
ban, Janko, Kaše a Buňka). Celkovým rekord-
manem v počtu vítězství je právě basketba-
lový kouč Vladimír Přibyl (12 prvenství), za 
ním následují Patrik Tuzar s devíti výhrami 
(7x hlavní, 1x dorost, 1x žactvo), se šesti Eva 
Názlerová (1x hlavní, 4x dorost, 1x žactvo) 
a Jiří Buňka (trenéři), s pěti Oldřiška Sedláč-
ková (2x hlavní, 2x dorost, 1x žactvo) a Jiří 
Kaše (trenéři) atd.

Zajímavosti a čísla z besed se sportovci:

Celkem hostů: 26
Jediný olympijský vítěz(ka): Jan Kůrka (sport. 
střelba, Mexiko 1968)
Jediná žena: Helena Suková (tenis)
Jediný zahraniční host: Dušan Andrašovský 
(lední hokej, Slovensko)
Sportovní odvětví besedujících: 5x lední hokej, 
3x fotbal, atletika a sport. střelba, 2x tenis, 
1x basketbal, jezdectví, cyklistika, házená, 
kolová, veslování, rychl. kanoistika, vodní 
slalom, moderní pětiboj a motokros.
Počet získaných medailí sportovci, kteří Kralovice 
navštívili:
Olympijské hry: 11 (1 – 6 – 4), mistrovství 
světa: 42 (10 – 19 – 13) 

VÝSLEDKY:

ŠACHY: Amper Arena (internetový turnaj, 
29. 1.) – 12. M. Popel 3 b.

Foto 1: Basketbalistka Miroslava Vodrážková zvítězila v dorostenecké kategorii ankety za rok 1994. Odchovankyně zdejšího klubu se prosadila až do nejvyšší soutěže, ve které odehrála za třináct sezon v šesti klubech 344 utkání. Foto Zdeněk 
Vaiz. Foto 2: Mezi kolektivy byl ve druhém ročníku ankety nejlepší zástupce sportu, který se v Kralovicích už neprovozuje: za postup do I. ligy získali nejvíce bodů hráči oddílu lakrosu (vzadu zleva Vrba, Oršulák, Žákovec, Radek Čuřík, 

Livinka, Roman Čuřík a Souček, dole zleva Pohanka, Enžl, Štefl, Čiha a Knedlík). Foto K. Popel. Foto 3: V pátek 23. ledna 1998 potěšil diváky svými zážitky z dostihového prostředí žokej Josef Vána, tehdy pětinásobný vítěz Velké Pardubické. 
V l. 2009-2011 k tomu přidal ještě další tři triumfy. Foto K. Popel. Foto 4: Fotografie z prvního vyhodnocení ankety 24. ledna 1992 ve společenské místnosti základní školy: cenu za vítězství volejbalových dorostenců v kategorii kolektivů 
převzal Ladislav Slach (zcela vpravo). Foto Zdeněk Popel. Foto 5: Jediným olympijským vítězem v Kralovicích byl 2. února 1995 Jan Kůrka. Zlatý sportovní střelec z Mexika 1968 odstartoval tradici besed, která trvá s jedinou přestávkou 

dodnes. Foto K. Popel. Foto 6: Mistr světa v hodu diskem z roku 1983 a stříbrný olympionik z Moskvy 1980 Imrich Bugár navštívil Kralovice v roce 1996. Foto K. Popel. Foto 7: Motokrosový mistr světa z roku 1975 Jiří Churavý (zcela vlevo) na 
společné fotografii s vyhodnocenými sportovci v 18. ročníku ankety 6. února 2009. Foto K. Popel. Foto 8: Nejlepší střelec fotbalové ligy ročníku 2006/07 Luboš Pecka povyprávěl o své sportovní kariéře 11. března 2011. Foto K. Popel
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